#include <SoftwareSerial.h> 

SoftwareSerial gsm(2, 3);        // RX, TX подключение модема
#include <ADXL335.h>

int x; // выходная переменная по оси x

int y; // выходная переменная по оси y

int z; // выходная переменная по оси z

int changelvl;

int lastx;

int lasty;

int lastz;

int ledPin = 11; // плюс сирены
int powerPinSenser = 10; // подаём питание на акселерометр

int powerPinPot = 9; // подаём питание на потенциометр

int Pot = A2; // средний контакт потенциометра

int n; // граница срабатывания

int defaultn;

void setup(){

  Serial.begin(9600);          /// скорость порта 9600

  gsm.begin(19200);            /// указываем скорость работы UART модема

  pinMode(ledPin, OUTPUT); // устанавливаем вывод 11 как выход

  pinMode(powerPinSenser, OUTPUT); 

  pinMode(powerPinPot, OUTPUT); 

  pinMode(Pot, INPUT); 

  digitalWrite(powerPinSenser, HIGH);

  delay(30);

  x = analogRead(5); // считываем вход A5

  y = analogRead(4); // считываем вход A4

  z = analogRead(3); // считываем вход A3

  defaultn = 2; // число срабатываний-циклов 

  n = defaultn;

  digitalWrite(powerPinSenser, LOW);

  delay(6000); // задержка после включения

}

 void loop()

{

  if (gsm.available())

  Serial.write(gsm.read());

  if (Serial.available())

  gsm.write(Serial.read());

  digitalWrite(powerPinSenser, HIGH);

  digitalWrite(powerPinPot, HIGH);

  delay(3);

  lastx = x;

  lasty = y;

  lastz = z;

  x = analogRead(5); // считываем вход A5

  y = analogRead(4); // считываем вход A4

  z = analogRead(3); // считываем вход A3

  changelvl = map(analogRead(Pot),0,1023,20,2); // значения min/max для потенциометра
  digitalWrite(powerPinSenser, LOW);

  digitalWrite(powerPinPot, LOW);

  Serial.print("lvl = "); // выводим значение по x

  Serial.println(changelvl);

  Serial.print("X = "); // выводим значение по x

  Serial.println(x);

  Serial.print("Y = "); // выводим значение по y

  Serial.println(y);

  Serial.print("Z = "); // выводим значение по z

  Serial.println(z);

  Serial.print("dX = ");

  Serial.println(abs(x - lastx));

  Serial.print("dY = ");

  Serial.println(abs(y - lasty));

  Serial.print("dZ = ");

  Serial.println(abs(z - lastz));  

  if (changelvl < abs(x - lastx) || changelvl < abs(y - lasty) || changelvl < abs(z - lastz) ){

    if (n > 0 ){

      n = n -1;

    }

    else{

    digitalWrite(ledPin, HIGH);

    delay(10000); // время работы сирены при срабатывании

    digitalWrite(ledPin, LOW);

    digitalWrite(powerPinSenser, HIGH);

    delay(30);

    gsm.println("ATD+7XXXXXXXXXX;");/// звоним по указанному номеру

    delay(1000);

    if (gsm.find("OK")) Serial.println("ATD+OK!"); /// выводим в порт информацию об успешном звонке

    lastx = x;

    lasty = y;

    lastz = z;

    x = analogRead(5); // считываем вход A5

    y = analogRead(4); // считываем вход A4

    z = analogRead(3); // считываем вход A3

    digitalWrite(powerPinSenser, LOW);       

    }

  }

  else{

    n = defaultn;  

  }

  delay(500);    

                                /////////////////// и\или отправляем SMS

 /*

    gsm.println("AT+CMGF=1");

    delay(100);

    gsm.println("AT+CSCS=\"GSM\"");

    delay(100);

    gsm.println("AT+CMGS=\"7XXXXXXXXXX\""); // даем команду на отправку смс

    delay(100);

    gsm.print("111");             // отправляем текст (здесь вместо 111 можно вбить свой текст, например Alarm!)

    gsm.print((char)26);          // символ завершающий передачу

    Serial.println("SMS ok");     // выводим информацию об успешной отправке 

    delay(100);

 */ 

 }

